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Με τον όρο CCTV (Closed Circuit TV) εννοούµε ένα σύστηµα από κάµερες που θα παρακολουθεί 
τον χώρο που θέλουµε και η εικόνα θα µπορεί να παρατηρηθεί σε µια οθόνη και να καταγραφεί 
σε ένα βίντεο. Ο κυριότερος λόγος εγκατάστασης ενός τέτοιου συστήµατος είναι η επίβλεψη ενός 
χώρου (π.χ. σε µια τράπεζα, σε ένα super market, κτλ.) µε σκοπό την έµµεση προστασία των 
υπαλλήλων (π.χ. από απειλές), του εµπορεύµατος (π.χ. από κλοπή) και του χώρου (π.χ. από 
βανδαλισµούς, πυρκαγιές, κτλ.). 
  
Έχει παρατηρηθεί ότι η ύπαρξη και µόνο καµερών παρακολούθησης σε 
ένα χώρο λειτουργεί ως ανασταλτικός παράγοντας για τους , καθώς 
προκαλούν µεγαλύτερη ψυχολογική πίεση στο άτοµο που σκέφτεται να 
παρανοµήσει. Σε µεγάλους χώρους µε πολυκοσµία το σύστηµα CCTV είναι 
απαραίτητο. Όµως είναι απαραίτητη η προειδοποίηση του κοινού (π.χ. µε 
ταµπέλες) ότι ο χώρος παρακολουθείται, καθώς µπορεί να βρεθείτε 
αντιµέτωποι µε την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Στοιχείων. 
 
Η απλούστερη λοιπόν εγκατάσταση συστήµατος CCTV αποτελείται από µια κάµερα, µια οθόνη 
και ένα βίντεο (προαιρετικό). Θεωρητικά η εγκατάσταση ενός τέτοιου συστήµατος CCTV είναι 
απλή. Οι περισσότερες κάµερες CCD παρέχουν στην έξοδό τους σύνθετο βίντεο σήµα τύπου PAL  
(PAL composite video) µε το οποίο µπορείτε να τροφοδοτήσετε ακόµα και την απλή τηλεόρασή σας 
ή να το εγγράψετε στο οικιακό σας βίντεο µέσω SCART. Το εν λόγω βίντεο σήµα έχει τάση 1Vpp 
στα 75Ω. Εποµένως η µεταφορά του σήµατος από την κάµερα προς την τηλεόραση µπορεί να 
πραγµατοποιηθεί µε την χρήση 20 µέτρων οµοαξονικού καλωδίου 75Ω, χωρίς να υπάρξει 
καµία ιδιαίτερα εµφανής απώλεια ποιότητας στο σήµα. 
 
Σε περίπτωση που η κάµερα απέχει κατά πολύ περισσότερο από την οθόνη, τότε µπορείτε να 
εφαρµόσετε διάφορους µεθόδους επίλυσης. Μερικές λύσεις είναι οι εξής:  
α) Αν η οθόνη επιτήρησης είναι µια απλή συσκευή τηλεόρασης, τότε µπορείτε να χρησιµοποιήσετε 
ένα RF διαµορφωτή (RF modulator) για να µετατρέψετε το σύνθετο σήµα σε σήµα 
διαµορφωµένο. Αυτό µπορεί να µεταδοθεί αρκετά µέτρα µακριά µέσω ενός οµοαξονικού 
καλωδίου 75Ω (π.χ.RG58) για να τροφοδοτήσει την τηλεόρασή σας στο σηµείο που συνδέετε την 
κεραία. 
β) Αν είναι αδύνατη ή πολύ δύσκολη η δροµολόγηση καλωδίων, τότε για αποστάσεις έως 100 
µέτρα µπορείτε να συνδέσετε ένα ποµπό UHF (χαµηλής ισχύος π.χ. 100mW) στην κάµερα και 
ένα δέκτη στην τηλεόραση. 
γ) Αν υπάρχει δίκτυο υπολογιστών, τότε µπορείτε να συνδέσετε µια ειδική κάµερα δικτύου πάνω 
στο δίκτυο και να την παρακολουθείτε κατευθείαν από τον υπολογιστή σας. 
 
Τα περισσότερα συστήµατα κλειστού κυκλώµατος τηλεόρασης 
αποτελούνται από 4 τουλάχιστον κάµερες. Για να αποφύγουµε την χρήση 4 
οθονών χρησιµοποιούµε είτε µια συσκευή εναλλάκτη εικόνων (switcher) 
που εµφανίζει τις εικόνες διαδοχικά (π.χ. ανά 2 δευτερόλεπτα), είτε ένα 

πολυπλέκτη (multiplexer) που δέχεται τα σήµατα 
από τις 4 κάµερες και στην έξοδό του τροφοδοτεί την 
οθόνη µε ένα σήµα που περιέχει είτε και τα 4 
σήµατα σε διάταξη σταυρού, είτε τα εµφανίζει διαδοχικά (δηλαδή λειτουργεί 
και ως switcher).  
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Για την καταγραφή των βίντεο σηµάτων µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε και 
ένα απλό οικιακό βίντεο. Όµως ακόµα και αν το ρυθµίσουµε στην αργή 
εγγραφή µε µια κασέτα 240 λεπτών, δεν θα µπορέσουµε να γράψουµε πάνω 
από 360 λεπτά (δηλαδή 6 ώρες). Έπειτα η κασέτα θα γυρίσει από την αρχή και 
θα γράψει πάνω από τα προηγούµενα. Γι’ αυτό έχουν κατασκευαστεί ειδικές 

συσκευές καταγραφής βίντεο (time lapse VCR) µε διάφορες ταχύτητες εγγραφής, κατάλληλες 
για να µπορούµε να γράψουµε πολλά εικοσιτετράωρα (µέχρι και 960 ώρες!). Όµως το κόστος 
αγοράς τους δεν είναι το ίδιο µε τα οικιακά βίντεο… 
 
Τα τελευταία χρόνια τα αναλογικά βίντεο έχουν αντικατασταθεί από ψηφιακά, 
µε αποτέλεσµα να µιλάµε για συσκευές DVR (Digital Video Recorders). Αν 
και λίγο ακριβότερες, είναι σαφώς προτιµότερες λόγω των πλεονεκτηµάτων τους, 
όπως α) το σήµα τους εγγράφεται ψηφιακά σε σκληρό δίσκο ή DVD (απαλλαγή 
από τα αναλογικά προβλήµατα εγγραφής σε κασέτα), β) δεν χάνουµε τον χρόνο γυρίσµατος της 

κασέτας στην αρχή, γ) εφαρµόζονται αλγόριθµοι συµπίεσης (mpeg4) για να 
γράφουµε περισσότερες ώρες, δ) καταγράφουν ταυτόχρονα πολλά κανάλια 
(π.χ. 16 κάµερες), ε) χρησιµοποιώντας µεγαλύτερο σκληρό δίσκο (αναβάθµιση) 
µπορούµε να αυξήσουµε τον µέγιστο αριθµό ηµερών καταγραφής βίντεο,      
στ) επεξεργάζονται την εικόνα κάθε κάµερας και δεν την καταγράφουν αν δεν 
υπάρχει µεταβολή (γλιτώνουµε το γέµισµα του σκληρού δίσκου µε στατικές 
εικόνες), ώστε να γράφουµε πολλές µέρες και η παρακολούθηση των 

εγγραφέντων βίντεο να έχει νόηµα, ζ) καταγράφουν ξεχωριστά κάθε κάµερα, ώστε να µπορούµε να 
την δούµε είτε µόνη της, είτε µαζί µε τις υπόλοιπες, κτλ. 
 
Τα συστήµατα DVR υπάρχουν σε µορφή αυτόνοµης συσκευής (standalone), 
αλλά και σε µορφή πλακέτας που µπαίνει σε υπολογιστή (φθηνότερη έκδοση).  
 
Ένα σύστηµα CCTV µε DVR βασισµένο σε Η/Υ είναι εύκολα αναβαθµίσιµο, 

καθώς ανταλλακτικά υπολογιστών (µνήµες, σκληροί δίσκοι, κτλ.) υπάρχουν 
σε αφθονία και σε χαµηλές τιµές στην αγορά. Επίσης γλιτώνουµε πολλά 
χρήµατα αν χρησιµοποιήσουµε τον υπάρχον υπολογιστή µας. Όσον αφορά 
την τιµή τους είναι ιδιαίτερα προσιτή, αν αναλογιστούµε ότι ο Η/Υ µε την 
κάρτα αντικαθιστά τους εναλλάκτες, τους πολυπλέκτες και το µόνιτορ. Με 
άλλα λόγια τα κάνει όλα και συµφέρει… 

 
Εποµένως για µια σύγχρονη εγκατάσταση συστήµατος (αναβαθµίσιµη) τα µόνα υλικά που 
χρειάζεστε είναι οι κάµερες, ένα Η/Υ µε οθόνη, µια πλακέτα µε τις κατάλληλες εισόδους, το 
πρόγραµµα καταγραφής και παρακολούθησης των βίντεο, τροφοδοτικά για τις κάµερες και 
αρκετά µέτρα καλώδια για την σύνδεση των καµερών µε το σύστηµα καταγραφής. 
 
Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δώσετε στις τροφοδοσίες των καµερών, καθώς πρέπει να τις 
τροφοδοτείτε µε σταθεροποιηµένα τροφοδοτικά 12V. Οι κάµερες έχουν µια ευαισθησία στις 
υπερτάσεις και αν χρησιµοποιείστε µη σταθεροποιηµένα τροφοδοτικά 12V, εύκολα η τάση εξόδου 
τους µπορεί να υπερβεί τα 13,5V και να αχρηστευτούν οι κάµερες! Τα σταθεροποιηµένα 
τροφοδοτικά τα προτείνουµε ακόµα και για κάµερες που διαθέτουν εσωτερικά κυκλώµατα 
σταθεροποίησης της τροφοδοσίας τους. 


